

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P.
Egyes szám ára 16 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,
Budaörs, Törökbálint
társadalmi és politikai híradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.
Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

A farsangban

Jól benne vagyunk már, sőt lassankint el is mulik, de valami nagy jókedvet, vigasságot, kedélyt nem igen tapasztalunk sehol. Még a táncmulatságoknál sem. Mintha csak befagyott volna az öröm, a vigasság ere. A multságok igen szerény lelki, anyagi eredménye adja meg e keserű kor keserű jellegzetességét.

Hová tűntek a régi vig farsangok? A lányok fehér-rózsaszinruhás első bálja? Az édes fiatal álmok drága csillogása? A rohanó kor, a megélhetés küzdelme magával ragadja mindazt a szépet, mindazt a kedveset, mindazt a himporos ifjui lelkesedést, ami a farsangot oly elmoshatatlanul véste elődeink szívébe, emlékezetébe.

Ma már nem tudunk mulatni sem a fiatalok, sem az öregek. A legszárnyalóbb hangulatba is belerikolt az élet szigorúságának diszharmóniája s kizökkent bennünket a jóleső érzésből, amely nélkül nincs vigadozás.

A farsangnak a régiek által várvavárt, csillogó légvárakkal tele és hát a megvalósulással sem fukarkodó gyönyörű világa meghalt, nincs többé...

Az emberi ostobaság és rosszakarát által elrontott Ma mindenről letörli a régi, színes himpört, le az arcokról a mosolyt s elpusztítja az idealizmust, amely valaha széppé tette az életet. Mit ad helyette? A gépszerűség lelketlenségét, a rideg munkát és a jövő bizonytalanságát.

Nekünk, akik belekóstoltunk még a régi világba, főként csak kiábrándulást, visszás érzéseket, értelmetlenséget hoz az új kor s hogy a fiataloknak sem hoz valami egeket verő boldogságot, azt lépten-nyomon látjuk...

De hát mi is legyen más, mint szomorúság, szárnyallanság és hideg olyan országban, ahol emlékezni fájdalom, élni keserűség, jövőbe nézni bánat? Mégsem bánat! Mert lesz még egyszer ünnep a világon! Lesz még boldog magyar vigadás! Majd Trianon lelkes, vidám farsangi torán!

HÉTRŐL-HÉTRE



Az alkotó ember
a „meg tudom tenni“ skálára hangolja életét; aki örökösen a „nem lehet megtenni“ nótát fujja, sohse alkot semmit. Nem bizonyos, hogy mindig sikerül alkotnia s az sem, hogy alkotása sikerül, de sikertelenség vagy ellenállás mindegy az akadályok sem némitják el a „meg tudom tenni“ himnuszát. Az is bizonyos, hogy az alkotó ember kevés, s mindegyikre ezren jutnak olyanok, akik minden percben készek lefogni az alkotó kezét... Egyszer még igen büszke lesz Budafok Záborszky Nándorra.

Most két igazán fontos ügy érdeklí Budafok közönségét. Egyik a

szegényügy rendezése, másik a barackértékesítés és a vele kapcsolatos építkezés. Abban mindenki megegyezik, hogy a koldulást el kell tüntetni Budafok térképéről. A másik ügyet azonban a különböző fellebbezések egyelőre zavarossá teszik. Pedig ez lesz, akárki meglássa, Budafok részére az a bizonyos aranyat tojó tyúk; kár lenne leölni.

Nemsokára kivirágzik a mogyoróbokor, s ezt valóban nem a félelmi értesítők juttatják eszünkbe. Rég elmúltak azok az idők, amikor egybetartozott e kettő, mogyorópálca és rossz bizonyítvány Marcipánt nekil! Cigaretta, mozit és kéjutazást Martonvásárra. Biciikín.

Az őszibarack akció

Holnap, vasárnap megalakul a barackszövetkezet

Beszélgetés Záborszky polgármesterrel

A budavidéki őszibarack akció lendületes fejlődésének útján immáron odáig érkezett el, hogy a folyó évi elárutási szezon formális szövetkezetté alakulva tágas, modernül felszerelt központi gyűjtő, hűtő és csomagoló telepen kezdheti meg. A rövid 2 évi életfolyamra visszatekintő akció ezen országos figyelmet keltett fordulópontján munkatársunk Záborszky polgármesterhez, az akció kigondolójához és sikerében legnagyobb munkát kifejtett vezetőjéhez fordult, kérve őt, hogy az akció elteit 2 esztendőjéről, nehézségeiről, sikereiről s jövő terveiről mondjon valamit a „Budafoki és Vidéke“ olvasóibóra számára.

— A becsülettel végzett közérdekű munka tudatában tekintek vissza az akció nagy fordulópontján — mondotta Záborszky polgármester — a szerény, vicinális jellegű kezdeményezésként megindult mozgalomra. Az első év a tapogatózásoknak, kísérletezéseknek, az összeköttetések megteremtésének és az érdekltség összeverődésének korszaka volt. De teljes biztonsággal megmutatta, hogy a gondolat egészséges, fejlődőképés. A második esztendő hatalmas lendülete az első év 12 vagonos forgalma után már 70 vagonnyi árut tudott piacra küldeni. Az összszerült forgalom pedig az első év 45.000 pengője után több mint egynegyedmillió pengős eredményt ért el.

— Egy ilyen kereteket betöltő gazdasági alakulást igen természetesen nem lehet többé a kezdő stádiumnak megfelelő jogi és kereskedelmi formákat nélkülöző szervezettel intézni.

Ez a forgalom már követi a megfelelő üzleti formákat. Hát ha még arra gondolunk, hogy a kormányzatnak és Budafok város képviselőtestületének megértése és támogatása folytán elkészülő gyűjtő, hűtő és csomagoló telep mennyire alkalmas a mult évben elért eredményeket ez évben további fejlődésre lendíteni A budavidéki nemes őszibarack megnyerte a csatát, most már az következik, hogy a megnyert csata konzekvenciáit magának biztosítsa. Nemes őszibarackunk hírneve, márkája, üzleti összeköttetései biztosítva vannak, a hűtés lehetősége pedig a külföldi szállításnak szinte beláthatatlan perspektívát nyitja meg. A szövetkezeti forma azonban nemcsak az egységes eladást, de az egységes termelést is lehetővé és érdemessé teszi. Ezen a téren ismét beláthatatlan jelentőségű intézkedések történhetnek.

— Ez az oka és magyarázata a Budavidéki Őszibarack Termesztők Termelő és Értékesítő Szövetkezetének név alatt induló szervezet megalakulásának. Az érdekltség gyors és maradéktalan megértésének műve az, hogy a szövetkezet alakítás anyagi feltételei szinte a gondolat kipattanásával nyomban biztosítottak. Az alapítók, akiknek 200 pengő értékben legalább 20 részjegyet kell jegyezni, gyorsan összejegyezték a tervbe vett 30 000 pengős alaptőkét, amely a tagok jegyzéseivel már 40—45.000 pengőre fog emelkedni. Jegyzés holnap vasárnap déli 12 óráig eszközölhető még a polgármesteri hivatalban.

— A szövetkezet korlátozott felelős-

ségű alakulás lesz. Célja az üzletrészjegyzési felhívás szerint: a tagjai által termelt őszibarack és egyéb gyümölcsstermelésének előmozdítása, irányítása és értékesítésének a lehető legjobb áron való biztosítása. Székhely: Budafok, tartam: határozatlan idő. A tagok kötelesek legalább egy évre, legalább egy 10 arany pengő névértékű üzletrészt jegyezni, az üzletrész az igazgatóság hozzájárulása nélkül másra át nem ruházható. A korlátozott felelőség azt jelenti, hogy a tagok a szövetkezet vitelért csakis a jegyzett üzletrész erejéig felelnek. Tag lehet minden teljeskorú, Magyarországon lakó és vagyonával szabadon rendelkező személy, jogi személy is. Az üzletrész árának fele jegyzéskor, másik fele az alakulástól számított 60 nap alatt fizetendő le.

— A szövetkezet formális megalakulása február 4-én délután 5 órakor történik meg a Városháza közgyűlési termében. Más meghívót a tagok sem kapnak.

— Vasárnapal tehát a mozgalom új formát kap, de a lényeg ugyanaz marad, aminek az akció a létezését köszönheti: a baracktermesztő közönség érdekének, kényelmének szolgálata...

Záborszky polgármester arcán látszott, hogy minden szava praktikus meggyőződésből és érző szívből fakadt.

Kultürest

Az elmúlt hétfőn dr. Poós Miklós előadását hallgattuk meg az emberi értelemről. A legkomolyabb s a legelvonatbabb témák egyikét boncolgatta, s bár több helyütt filozófikus magasságokban mozgott, mondanivalóit, miket rengeteg tudással támasztott alá, nemcsak érthetővé, de élvezetessé is tudta tenni a hallgatóság számára. Szívesen, érdeklődéssel jártuk be utmutatása mellett a szellemi élet nagy mezőségeit, távolságait, mélységeit és magasságait. Bepillantottunk a parányok, az atomok világába, majd fölmértük a Mindenséget, az égi határokat, a csillagok fényes birodalmát. Szünettelenül dolgozik az emberi értelem s mentől többet munkálódik: titkokat kereső és oldozgató fénye annál áthatóbbá, alkotó képessége annál erősebbé válik s fokról-fokra haladva mindközelebb jut a megismerésben ahhoz, akiben egyedül minden erő, minden fényesség, minden nagyság és minden kicsinyiség, akinek arculatját minden teremtett dolgon megtaláljuk: a jó Istenhez. A nagyon tartalmas, szép előadást hálásan fogadta a közönség.

A továbbiak során gyönyörködünk a széphangu Steinhübl Annuska énekében, mihez a kitűnő zongorakíséretet Hirschfeld Piroska zenetanárnő szolgáltatta. Hasonló nagy sikere volt a KIE-gárda részéről sze-

repelt Gyarmathy Józsefnek, kinek szívhez szóló magyar nótáit Teufelhardt János kísérte zongorán. Szerepelt még Lakatos József KIE-tag is, kinek megrázó erejű szavalata egyik legértékesebb száma volt a kísérő műsornak. Filmhíradó, kulturfilm és burleszk nyújtottak még tanulságot és szórakozást.

A következő kulturest — február hó 5-én, hétfőn — már nem az Attila, hanem az Árpád filmszínházban lesz. Előadást Fábry József mérnök tart a villamosság gyakorlati felhasználásáról. Előadását vetített képekkel és kísérleti bemutatókkal támogatja. Kísérő műsor a szokásos.

A város gyámpénztára

a múlt évben 33.000 pengő készpénzforgalmat ért el. Az előző évvel szemben a forgalom mintegy 3000 pengővel emelkedett.

Az 56.000 pengőt kitevő összegű árvatókék gyümölcsöző elhelyezése december 31-én a következő volt: MOKTÁR-nál 15.000, Budafoki Hitelszövetkezethél 5000, Polgári Banknál 24.000 pengő. Ez utóbbi a csőd-tömeg mellett az igazgatóság kezességi nyilatkozatával is fedezve van.

Magánosoknál van 2 tételben 7000 P árvapénz. A kamatok és törlesztési részletek pontosan befolytak. Ellenőrzi a város azt is, hogy a fedezetül szolgáló vagyonok épület tartozékai tűz ellen biztosítva legyenek és a biztosítási járulékok befizetése pontosan történjenk.

FARSANG

A Budafoki Iparos és Kereskedő Kör Ifjúsági Csoportja rendezésében 1933. évi február 10-én (szombaton) a Keresztény Polgári Kör (Kossuth Lajos-utca 73.) összes helyiségeiben iparos és kereskedő bált rendez. Zenét a közkezdvelt Horváth Lajos cigány- és jazzzenekara szolgáltatja. Kezdeté este 9 órakor. Belépődíj személyenként 1 P. Felülfizetéseket a Kör könyvtárának gyarapítására köszönettel nyugtázzunk.

A Budafoki Felsővárosi Test-Edző Egyesület 1934. évi február hó 3-án, szombaton, Budafokon, Tóth József-u. 38. sz. a Németh István-féle vendéglő összes termeiben rendezi farsangi táncestélyét. A zenét a Beszkárt szimfonikus zenekara szolgáltatja Láng István vezetésével. Személyjegy 1 P., családjegy 250 P. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések a sportcélra való tekintettel köszönettel fogadtatnak.

Hosszu évek óta beváltak az

ASPIRIN

tabletták
minden meghűléses
betegségnél és
reumás fájdalmaknál.

A valódiságért és jószágért szavatol
a minden tablettán látható felírás:



Gyógyszertárban kapható.

A kulturest

Lapunk legutóbbi számában szóvá tettük, hogy a kulturestéken a hallgatóság egy részének viselkedése sok kifogásra ad okot. Ebben az ügyben most a következő levelet kaptuk:

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Egy olvasója vetemedik arra, hogy megkockáztassa észrevételeit valami felett, ami arra volna hivatva, hogy épüljünk és gyarapodjunk rajta, hogy bensőnkben meggazdagodva térjünk róla haza.

A kulturestékről van szó, igen tisztelt Szerkesztő ur. Kulturesték? Érdekes. Ismételtetnem kell és mégis olyan zavart az a képzet, melyet e kifejezés agyamban kivált. Mintha nem fedné tisztán a fogalmat. Én úgy gondolom, hogy választassék az arra hivatottak által más, egy jobb, egy kifejezőbb név. Teszem azt lenne „Levente-est”, „Zajos-est”, „Csetepathé-est”, vagy mit tudom én mi csak az nem, ami eddig volt.

Ez az egész Szerkesztő ur, amit mondani akartam. Én szerény ember vagyok: meglegszem a reformálásnak illetéféleképpen történő módjával is.

Nem hagyhatom azonban megjegyzés nélkül, hogy vannak emberek, akik ragaszkodnak a hagyományokhoz, a mi esetünkben az eredeti név megtartásához. Nos, ezeket el kell csitítani, mert különben más mód véleményezése válik szükségessé. Az pedig az volna, hogy a címhez idomítottassék a kulturest. Ne tessék engem félreérteni. Nem a műsorban van a hiba, hanem az igen tisztelt közönségben, ... annak is egy részében. Stop. Többet már nem mondhatok, mert a végén rá kellene mutatnom a mi drága szép leventéinkre. Az ellen pedig szerénységem minden ízében tiltakozik. Nem kérdezem, hogy hol vannak azok a leventeoktatók, akik felelnek alantosaikért. Nem teszem, mert akkor azt is meg kellene kérdeznem, hogy miért nem állnak élre, amikor arról van szó, hogy vitézeik tömegesen megjelennek valahol; ha ingyen jeggyel ellátják és odaterelik őket, miért nem vezényelnek mögójük megfelelő közegeket, akik értenek az ő nyelvükön s szóval, avagy tettel megértetnek velük, hogy miképpen kell viselkedni ilyen helyen.

De nem akarom én szemére vetni ezt senkinek. Legkevésbé pedig a Kulturest rendező bizottságnak, mert akkor azt is meg kellene mondanom, hogy kulturest-rendezésnek nem szabad abban kimerülnie, hogy összeállítunk egy műsort, hanem arról is kell gondoskodni, hogy felelőtlen elemek ne jussanak oda. miszerint fűtyülésükkel, közbeszólásaikkal, épületes megjegyzéseikkel: egyszóval jólneveltségük minden kimutatható jelével bebizonyíthatassák, hogy mennyire nekik való az a kulturest.

Nem, én nem vonok felelősségre senkit. Itt nem oka senki semminek. Egyedül, tisztán és kizárólag mi bennünk a hiba, igen tisztelt Szerkesztő ur, mert e-megyünk és meghallgatjuk azokat a ... levente-közgyűléseket.

Budafok, 1934 január 25.

Öszinte tisztelettel
Egy olvasója.

A hallgatóság köréből egyébként is sok véleménynyilvánítás jutott el hozzánk a kulturesti rakoncátlankal kapcsolatban.

Egy rábaközi magyar:

— Maganfajta szegény embernek se ideje, se módja ollasmikkal foglalatoskodni, mint amiket tudományos előadásokon hallani. Megyek is mindenhova, ahol tanulhatok. Nálunk odahaza tenyerükön hordozzák a népek azt, aki oktatja őket valamire. Azt se tudják, hogyan hálálják meg Nem is hinnék, hogy úgy viselje magát valaki, mint az a kacat banda az itteni kulturestéken. Igen hátul maradtak, mikor az észt osztogatták. Nem valók azok még juhász mellé számárnak se. Az igazgató uron kezdve minden szereplőt kiviccelnek. Mért nem maradnak ezek otthon? Ha már maguk nem akarnak művelődni, legalább másokat ne háborítsanak. Egész este evett a méreg miattuk. Finom rak a szájuk szélét rágták dühükbe. Rájuk is szóltak, de ezek nem értenek szót.

Egy lateiner:

— Az intézmény nagyszerű; amit a színpad nyújt, szép és értékes. Budafok büszke lehet rá s öríznie kell, mint kincsét. Nem szabad engedni, hogy néhány összetársult betyár elrabolja tőlünk. A nézőtéri anarchia előbb utóbb tönkreteszti ezt a fontos közművelődési szervezetet. Már most is igen megfoghatkozott a komoly tanulmánygó intelligens publikum.

Ha nem megy másként, a rendőség közbelépését kell kérni, mint ahogyan eleinte is volt.

Egy humoros:

— Akit érdekel a burleszk, az már attól okvetlenül ur lesz?

Méltányos adókiivetésre

kaptak utasítást a pénzügyminisztertől az adókiivető hatóságok. A rendelet általánosságban figyelmeztet arra, hogy az elmúlt évben a termelési, gyártási, értékesítési viszonyok rosszak voltak, ezt az adókiivetésnél tekintetbe kell venni.

A házadó alaptól az épületek tartozási és karbantartás költségei címény 1922 után emelt épületeknél 5, a régebbieknél 10 százalékot lehet vonni. A vagyoadó kiivetésénél a nyers bérjövdelem, illetve, a haszonérték 8-15-szörös összegét veszik számításba. Az üzemi tőkét az ipari üzleteknél az üzleti jövdelem 20 százalékától annak ötszöröséig, kereskedelmi üzleteknél pedig 1-5-szöröséig terjedő összegben kell felvenni. Minden olyan esetben, amikor valamely általános kereseti adó fizetésre kötelezett adózó kereseti viszonyaiiban olyan tartós változás állott be, amelynek következtében a jogerősen megállapított adóalap változatlan fenntartása nem lenne megfelelő, az adókiivető hatóságok felhívták az adózót, hogy január végéig kérje adóalapjának új megállapítását.

HIREK

— **A dr. Preszly Elemér főispán** elnöksége mellett működő Gyöngyösi István irodalmi társaság február 17-én délelőtt 1/2, 12 órai kezdettel matinét rendez a belügyminisztérium dísztermében. A társaság tagjai főként a vármegyei és községi tisztikar szépirói közül kerülnek ki. A matinét a rádió is közvetíti, tiszta jövedelme a kormányzó né inségakciójának javára szolgál.

— **Dr. Erdélyi Lóránt alispán** a vármegyei hatóságokhoz, a vármegyei városi és községi tisztikarokhoz, valamint a városokhoz és községekhez intézett körlevélben mond hálás köszönetet a 30 éves közszolgálati jubileuma alkalmából kifejezett jókívánásokért.

— **A Budafoki Általános Ipar-testület** a legközelebbi előadását 1934. évi február hó 8-án tartja. Az előadás tárgya: 1. Mihalik Sándor ny. polgári iskolai szakfelügyelő igazgató: A gépek bevonulásának hatása az iparra. 2. Dr. Proity Márton hit-tanár: Ipari és kereskedelmi etika.

— **Megyebizottsági tagválasztások** lesznek a vármegyében ez év folyamán. A választott bizottsági tagok fele ugyanis kisorsolás alá kerül s ha a véletlen úgy akarja a mi kerületünk 2 tagja, vagy egyikük a kisorsoltak közé kerülhet. Valószínűleg az év második felében lesznek a választások. A legutóbbi választás 1929-ben december folyamán volt. A választói névjegyzék összeállításának munkája rövidesen megkezdődik a városházán.

— **A mentők havi statisztikája** szerint 137 kivonulásból 53 eset első segélynyújtás, 84 betegszállítás volt. Az 53 segélynyújtásból 38 kivonulás sebészeti bántalom, 14 belső baj és 1 elvetélés miatt történt. E hónapban 2722 kilométernyi utat tettek mentőink. Az átlomás felállítása óta a megtett kilométerek száma 179 289, a kivonulásoké pedig 10.186.

— **Művészestély** a hegyen épülő Jézus szive templom javára az Attilafilmszínházban folyó évi február hó 20-án, kedden este 8 órai kezdettel Poós Rezső apátplébános védnökségével. Helyárok: 150 pengő, 1 pengő és 50 fillér. Felülfizetések tekintettel a nemes célra, a „Budafok és Vidéke” ujságban nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók az összes budafoki egyesületeknél. A művészestét Weinhammer Antonia rendezői fővárosi művészek közreműködésével.

— **Nyilaskeresztes gyűlés** volt a múlt vasárnap Kelenvölgyön, ahol ez alkalomból Meskó Zoltán orsz. képviselő vezetésével egy sereg budapesti, albirtfalvai és budaörsi nyilaskeresztes jelent meg. Budafoki és kelenvölgyi hallgatósága is akadt a gyűlésnek, amelyre a rendőrhatalóság elküldötte ellenőrző megbízottját. A gyűlés szónoka Meskó Zoltán és két vezértársa volt, akik keseregtek a bajok miatt, kritizálták a kormányt és szívárványos jövőt festettek a nyilaskereszt mozgalom számára. Az új magyar politikai párt embereinek jóízű kiszólásai sok derűtséget keltek Kelenvölgyön.

— **Siketnémák** a budapesti intézetbe felvétetnek; feltételek a városházán megtekinthetők.

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Vasárnap, febr. 4. Septuagesima vasárnap. Reggel 7 órakor német-szentmise, szentbeszéddel. 1/4 9 és 1/2 12 órakor csendes szent misék. 10 órakor nagymise szent-ségkítéssel.

Este 6 órakor Jézus szive ájtatosság szentbeszéddel.

Hétfő, február 5. szentmise † Farkas Irénéért.

Szerda, február 7. † Prikkel Jánosnéért.

Csütörtök, február 8 R. † Mihalik Ákosért.

Szombat február 10 † Zeeb családért.

Temetések.

Február 1-én kísértük utolsó útjára **Koller Györgyöt** 60 évet élt. Erden született. Sokáig volt beteg. Szentségek felvételével készült elő hosszú útjára.

Az örök világosság fényeskedjék neki.

Értesítések.

Vasárnap február 4-én délután 3 órakor a Credo összejövetelt tart a kongregációs otthonban. Ezen az összejövetelen Poós Rezső apátplébános az akció katolika értelmét fogja a budafoki férfiaknak kifejtani, utána praktikus megbeszélés. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

A budafoki ifjak és leányok Mária kongregációja 1934. február 8-án (csütörtökön) **este 8 órai kezdettel** az Attila filmszínházban színelőadást rendez. Színe kerül a „Darázsfészek” vigjáték 3 felv. Irta Connors. Fordította Zágon István. Belépődíj 50 - 80 fillér. Mindenkit szívesen látnak.

Szövdésszük újolag a perselypénzek szörnyű csökkenését. A perselypénz a templom szükségleteinek fedezésére szolgál. Ha ilyen mértékben fogy, kénytelenek leszünk a világitást redukálni. Január 28-án, elmúlt vasárnap igaz, hogy esett a hó, de a nagy Budafokon mégsem lett

volna szabad a perzselybe csak 1386 pengőnek befolyt.

A temetéseknél imádkozásra hívjuk fel a hiveket. Aki a temetésen megjelenik, az utolsó földi útján elkísér. Ehhez a szörnyű komoly uthozimádság illik. Vagy csendesen magában bucsuzgasson könnyes imádságos szóval, vagy vegyen részt a közös imádságban, de a fecsegés valóban nem végső tiszteletadás. Ne fecsejen senki a temetési menetnél.

Emlékeztetés!!! A nagy szent misszió február 17-25 ig.

Evvel kapcsolatban valaki a következőket írta lapunknak.

A missziós napok elé.

Emberek, készüljétek a feltámasztásra, Krisztus fogadására!

Készüljétek, mint a természet, amikor a nap a felkeltét várja. Minden megújul. A vizek kivetik magukból a szennyet és tisztultan csillogva csobogják az öröm dalát. A virágok harmatban fűdnek és mosolyogva fordítják ártatlan arcukat kelet felé. A madárkák rendbe szedik tollazatukat, kisimítják pihéiket és vidám hangversenyben gyakorolják a köszöntő nótát. Szelid szellővé csittul a dühöngő szélvész a nagy pillanat közeledtére. Élő és élettelen világ, mint óriási tábor katonái, ha a király látogat el hozzájuk, frissen, teljes díszben tiszteleg, mikor az éj halálából diadalmas pompával felemelkedik az életet árasztó nap.

Mozduljunk meg emberek!

Bűnök fájdalma, közöny fonyadtsága, a kétségbeesés redői, szenvedélyek viharzása muljék el Jézus közeledtére.

Halljátok Jézus kéréseit: Adj innom! Nem hasogatja szíveteket a fájdalmas, nyögő panasz: Szomjuhozom!?

Hozzátok rimánkodik. Nem ecetet és epét akar, — azt a pogányok nyújtották Neki — a ti szívetekre szomjazik! Csak szeretettel oltathjátok szomját.

Emberek! Készüljünk a nagy szent misszióra!

Budafokiak Budafokért!

Irta: Dr. Ungár Béla.

Feleslegesnek, szinte sértőnek látszik e felhívás: budafokiak Budafokért! Miért, hogyan? Hát nem mindenki, nem minden egyes polgára e városnak dolgozik, munkálkodik-e város fejlődésének, szebb jövőjének érdekében? És őszinte sajnálattal kell a nemleges választ megadni e kérdésre. Eppen ezért nem felesleges, de egyenesen parancsoló szükségesség, hogy odakiáltunk minden budafoki fülébe, hogy budafokiak Budafokért.

Legyünk tárgyilagosaak és valljuk be őszintén nem mindenki teszi meg kötelességét a várossal, annak egyetemével és így önmagával szemben. Sok a mulasztás melynek nem szabadna előfordulni és melynek kárát egyaránt valljuk valamennyien Nem, távol sem a város hivatalos vezetőségére gondolunk, mely minden elismerést és dicséretet érdemlő módon igyekezik erejéhez képest a munkanélküliséget csökkenteni, a nélkülöl-

zést enyhíteni és nemes példát mutatott abban, hogy szükségleteit helyben szerzi be, alkalmazottjait helybeli lakókkal tölti be. Ámde fájdalommal látjuk és szomoruan állapítjuk meg, hogy a lakosság egy jó része — különösen az u. n. jobb polgári társadalom — nem helybeli munkással és iparossal dolgoztat és nem a helyi piacon szerzi be szükségleteit. Evvel a ténykedésével helyesebben mulasztásával azután gyengíti a helyi piac forgalmát, kisebbiti a helyi iparosnak, munkásoknak, kereskedőnek keresetét és ez végül a gazdasági vérkeringés törvényszerűségénél fogva úgy a lakosság összességére mint annak minden tagjára visszahat, még pedig károsan. Ez az amin változtatni lehet és amin változtatni kell! Nem szabad megtörténni — ami sajnos a jelenben divik, hogy minden csekélységért Pestre szaladgáljanak. Miért? Nem lehet azt a munkát, vagy azt

az árut itt is megkapni!? A mi kitűnő iparosaink épüget elvégzik a reájuk rótt feladatokat mint a pestiek és ugyanolyan, vagy még kevesebb munkabér mellett. Kerekedőinknél is beszerezhetjük ugyanazokat az árukat mint Pesten és kiszolgálunk bennünket époly előnyösen és előzenyén mint pesti kollégáink. Ha pedig tévednénk és nem így volna, úgy okvetlenül és sürgősen változtatni kell a helyzetet, hogy így legyen.

Ma még százszor inkább mint máskor, kell, hogy a társadalom valamennyi rétege, annak minden egyes tagja ráeszméjen, tudja és érezze az egymásrautaltságot. Nem egymással szemben, hanem egymás mellett a helyünk! Csakis kölcsönös vállvetett munkával és egymás munkájának megbecsülésével juthatunk ki a válságból és biztosíthatjuk a szebb és jobb jövőt.

Világválságon, gazdasági krízisen mi nem segíthetünk. Ezek a mi cselekvő és ható körünkön kívül esnek. Ámde ahhoz, hogy helybeli munkással és iparossal dolgoztassunk és helybeli kereskedőnél vásároljunk, ahhoz semmi köze a világválságnak és semmi köze a gazdasági krízisnek. Ahhoz mindössze az egymásrautaltságnak és a kölcsönös megbecsülésnek felismerése és különösen annak a helynek, ahol élünk és dolgozunk, ahol sirunk és nevetünk, igen a városnak, melynek kötelembe tartozunk nagyobb szeretete szükséges.

Több lokálpatriotizmust! Több szeretetet a város iránt! Több munkát a helybeli iparosnak, munkásnak! Több bizalmat a helybeli kereskedőnek! Budafokiak dolgozzatok, cselekedjétek szeretettel egymásért, együtt mindannyiunk a város szebb jövőjéért. Budafokiak Budafokért!

A városban lévő lovakat

február 1-i állapot szerint össze fogják írni. Az összeírás bejelentő lapok után történik, ezeket február 10-ig a városházán a 28 sz. szobában állíthatják ki a tulajdonosok. Együttal be kell mutatni ott a lójárlatok is.

A 7 órai téli üzletzárás

elrendeléséért folyik most akció Budapesten és környékén. Eddig a X. kerületben, az V. VI. kerület külső részein, Pestújhelyen, Pest-szenterzsébeten, Kispesten győzött a mozgalom. Ezek a helyeken az élelmiszerkereskedők este 7 órakor kötelesek bezárni. Budán megegyezés szerint 7 órakor zár a szakma, csak a nagy hentesárudák nem csatlakoznak még a mozgalomhoz. Budafokon általános megegyezés alapján már 1 éve 7-kor zárnak az élelmiszer üzletek. A nyári hónapokban általánosan 8 óra az élelmiszer üzletek zárási ideje.

A lóhús fogyasztás

állandó csökkenését jelenti az az összehasonlítás, amelyet a városi lóhúszék állított össze. Az adatok szerint 1929 óta így alakult a fogyasztás: 1929-ben 107 drb., 1930-ban 72 drb., 1931-ben 102 drb., 1932-ben 95 drb., 1933-ban 74 drb. A lóhúszék csak húst és kolbászt árusít. Az árak ma: eleje 36, hátulja 48 fillér, kolbász 68 fillér kilónként. Nyáron mintegy 50-60%-al magasabbak az árak, a magasabb állatárak miatt.

Budafok legforgalmasabb pontján egy jó menetelű

mészáros és hentes

üzlet minden felszereléssel, esetleg

kiadó.

lakással is

Bővebbet: özvegy Ábel Antalnénál Apponyi-ut 24.

— **A kaliforniai pajzstetű** teljesen elözönlötte Halas várost, amelyet vármegyénk közigazgatási bizottsága teljesen kikapcsolt mindennemű növényforgalomból. Nem kevesebb, mint 11 gyümölcsös és fajsokla van Halason a pusztító hatású féreggel megfertőzve. Elrettentő példa ez a mi gyümölcsös tulajdonosaink számára.

— **A félévi bizonyítványt** a héten csztották ki a polgári iskolában. A félév tanmenete zavartalan volt. Az eredmény elég jó, a tanulók egészségi állapota sem mutatott a tél betegeskedéseitől eltekintve különösebb rendellenességet. A tandíj-fizetés bizonyontatott volt, de hát ez érthető a szülők nehéz anyagi helyzetéből.

— **Még pár napon át** elfogadja a városi adóhivatal az 5 éves részletfizetési kedvezmény igénybevitelére vonatkozó bejelentéseket. Aki azonban halogatja a bejelentést, kiteszi magát annak, hogy kérelmét elutasítják, vagy csak rövidebb időre szóló részletfizetési engedélyt kap.

A Misszió gyermekestje.

A Szociális Missziótársulat helyi szervezete február 6-án, kedden 5 órai kezdettel az Árpád filmszínházban Reiber Lőrincné védnökségével műsoros gyermekestet rendez. Színe kerül „Luk az asztalterítőn” humoros gyermekszindarab. A műsort mese, ének, táncszámok, gyermektréfák, film egészítik ki, kedélyes szórakozást nyújtva a kicsi hadnak. A rendezőség mindent elkövetett, hogy a programjába vett gyermekesték méltón szolgálják ama szíves nagy érdeklődést, mellyel a megértő budafoki közönség az egyesület eme elgondolását fogadja. Belépőjegyek: páholy 80, széksor 50, gyermekjegy 20 fillér árban, az egyesület tagjainál elővételben kaphatók és előadás-kor a pénztárnál.

— **Egy biztos tip.** Fejfájás ellen hatásos szer az Aspirin! De tudja-e, hogy igen jó hatású más esetekben is? Erősíti a szervezetet a meghűléses megbetegedés elleni védekezésben és megszünteti a reumatikus fájdalmakat. Hogy azonban csalódás ne érje, kérje mindig az eredeti csomagolást a Bayer-keresztel.

Házhely és földbirtok

kimérést, parcellázást, területhelyesbítést vállal, szomszédok között fölmérülő meggyevitakat elintéz, új fölméréssel kapcsolatos panaszokat megelőzésre bonyolít le, városzabályozási vonalat kijelöl:

Hetyey Gyula

okl. mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék hites szakértője

BUDAFOK, Hosszuhegy-utca 14. szám.

Új házadó kivetési rendszer

A házadó kivetésének alapja eddig a megelőző év november havi állapota szerint egy teljes évre kiszámított nyers házbérvédelem volt, melynek évközi változása a kivetett házadó összegét nem befolyásolta.

Ez a rendelkezés igen sérelmes volt a házbirtokosokra, amikor megüresedő lakásaikat rendszeresen csak újabb és újabb bérengedmény árán tudták újból bérbeadni és csak a kikötött házbér folytonos csökkentésével tudták elejét venni annak, hogy bérbeadott lakásaik megüresedjenek.

Az 1933. évi 15.330 M. E. szám alatt kiadott legújabb kormányrendelet szakított a házadó kivetésnek eddigi rendszerével, mert kötelességévé tette a házbirtokosoknak, hogy minden évben május hó 20-ig jelentsek be a községi előljárásnak, városi adóhivatalnak a bérvédelem összegében bekövetkezett változásokat, akár kevesebb lett a házbér a novemberben bevallott összegnél, akár emelkedett.

A bejelentés alapján az adóév második felére járó házadót megfelelően helyesbíteni kell, valamennyi járulékkal egyetemben.

Azt is elrendelte a most említett kormányrendelet, hogy az olyan épület vagy lakás után, amelynek házadóját laküresedési bejelentés folytán leírják, az újabb bérbeadástól az év végéig terjedő időre az új bérlő által fizetett házbér alapján írják elő a házadót.

A laküresedést magát úgy mint eddig, 15 nap alatt kell bejelenteni, különben a házadót csak a bejelentés benyújtásától kezdve törlik. A megüresedett lakás újra bérbeadását, vagy használatba vételét ellenben a házbirtokos a bérbeadást, illetve a használatba vételt követő 8 nap alatt köteles bejelenteni, különben a bejelentés havának utolsó napjáig a házadó kétszeres összegét írják elő bírságként a házadóval együtt a késedelmes bejelentő terhére.

Budafok megyei város polgármesterétől.

25468/933. kig

Hirdetmény.

A vármegyei ebtartási szabályrendelet alapján közhírré teszem, hogy az 1934 évi ebadókivetési lajstromot folyó hó 5-13-ig terjedő időben a városi adóhivatalban (város háza I. emelet 27. ajtó szám alatt) közszemlére kitétem ahol az a hivatalos órák alatt betekinthező és az esetleges észrevételek ellene megtehető.

Budafok, 1934 február hó 3. án.

Polgármester.

Törley pezsgő

Eladó ház és telek

A Budafokon Mátyás király-ut 55 szám alatti ház és egy külön 150 öles háztelék, melyeket árverésen vettünk, együtt vagy külön jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett eladók. A szerződés megköthető a Magyar Bank és Bizalmi Részvénytársaságnál Budapest, VI. Rózsa-utca 87 szám alatt.

Kutyabemutató az Országos Mezőgazdasági Kiállításon.

Az elmúlt esztendőben osztatlan sikert aratott az országos mezőgazdasági kiállítás keretében rendezett nagyszabású kutyakiállítás. A siker gyarapodásának biztos reményében ez évben ismét megrendezik március 22-25 napjain felváltott csoportokban a fajtisza kutyák bemutatóját, amelyen a mult évben kiállított magyar házörz és juhászebek (komondorok, kuvasok, pulik és pumik), német juhászebek, dobermannok stb. kívül kiállíthatók lesznek vizslák és egyéb fajjau vadászebek (fox-rieriek, tacsók, agarak, vérebeek, spanielek) is, ha nincsenek is törzkönyvelve. Különös érdeklődésre tarthat számot a szélesebb keretekben tervezett rendőrkutya bemutató, amelyen a rendőrkutyák fegyelmi, engedelmisségi és ügyességi képességeikről tesznek vizsgát. Vidékről 50%-os fuvardíjkezdéssel hozhatók fel a kiállításra a benevezett kutyák. Minthogy a kiállítható ebek száma korlátozva van és a Magyarországi Telivér Kutyaajtást Tenyésztők Egyesületének Szövetségébe tömörült egyesületek és szervek részéről már eddig is számos bejelentés érkezett, a részvétel biztosítása érdekében ajánlatos mielőbb jelentkezni a szövetségnél (Budapest, VII. István-ut 2), ahol minden, a kiállításra vonatkozó tájékoztatás is megtudható. A bejelentés határideje február hó 15-én már lejárt.

— Az OTI és MABI hátralékok rendezése. Az adóhátralékokkal egyidejűleg a társadalombiztosítási járuléktartozások rendezésére is rendeletet adott ki a kormány 16500/1933. M. E. szám alatt. A MABI és OTI hátralékokra vonatkozólag 250 pengő évi előírás összegéig ugyan csak ötéves beosztással vált lehetővé kamatmentes részletfizetési kedvezmény olyképen, hogy ezen összegig kérvényezni sem kell a részletfizetési kedvezmény megadását, amely 60 havi egyenlő részletben fizetendő. Az évi 250 pengőn felül díjakat fizető munkaadók haladéktalanul írásban kötelesek kérelmezni hátralékaikra a részletfizetési kedvezmény megadását és évi 9% kamatot számítani fel terükre. Amennyiben részletfizetési kötelezettségének pontosan eleget tesz, úgy, miként a közadónál, a MABI és OTI tartozásoknál is az előírt kamatok 50%-át minden év végén a munkaadó számolja javára írják.

— „Hét Nap” címmel Szakács Andor országgyűlési képviselő szerkesztésében politikai hetilap jelent meg. A bőséges és rendkívül érdekes tartalmánál fogva érdemel figyelmet. Ára 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Podmaniczky-u. 27, tel. 120-69

1933. Pk. 5204. sz.

1933. Fk. 467. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Hockel Emil budafoki ügyvéd által képviselt I. Ziegler Károly II. Ziegler Paulina javára 448 pengő 82 fillér tőke és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1933. évi 715. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi április hó 26-án lefoglalt 1335 pengő — fillér becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végre. szenvedő lakásán, üzletében Nagytétényben, Fő u. 27. házszám alatt leendő megtartására határidőül 1934. évi február hó 10. napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, zongora, kocsi, lovak, bormegmunkáló gépek, kutgyűrű, s egyéb ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/631. M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1934. évi január hó 12-én.

Iffy Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

5801/1933. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Esztergomi Gazdasági Bank Rt. végrehajtónak Becsei Lajos és neje sz. Szabó Julia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekhatáros hatóság végrehajtási árverést 2372 ar. P. — f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a budafoki kir. járásbíróóság területén levő, Albertfalva községben fekvő s az albertfalvai 356. sz. tkvi betétben A + 1 sor — 128/25. hrsz. a foglalt 200 n. öi területű rétre és házra — mely ingatlan az 1920. 36. tc. 76. §-ának 2. bekezdésében foglalt jogszabályok oltalma alatt áll — 4000 azaz Négyezer P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi március hó 3. napján délelőtti 10 órakor Albertfalva község házáni fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabban nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki s m. akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni.

Budafok, 1933. évi június hó 19. n.

Dr. Vörösmarty sk. jbiró.

1933 Fk. 1202. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Faragó József budafoki ügyvéd által képviselt Budatétény Nagyközség Községe javára 859 pengő 69 fillér tőke és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1933. évi 1169. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi november hó 14-én lefoglalt 5362 P becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végre. szenv. lakásán, üzletében, Nagytétényben, Diósárok, leendő megtartására határidőül 1934. évi február hó 6. napjának délelőtti 12 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt hordók, borok, kocsmái berendezés, s egyéb ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1934. évi január hó 3-án.

Iffy Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

PARACELSUS idénysör

ismét kapható.

Villamos háztartási készülékek kényelmes részletfizetésre.

Villamos vasaló	P 14-30
„ főzőlap kenyérpírtóval	P 14-50
„ testmelegítő párna	P 16—
„ 1/2 l. gyorsforraló	P 12—
„ 1 l. diszes teafőző	P 33—
„ merítő forraló	P 12—

A háztartási tarifa igénybevételénél a fenti készülékek gyorsan olcsón és tisztán elvégzik Ön helyett a munkát. A készülékeket díjmentesen bemutatja a

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R.-T.

Jelentse be igényét a háztartási tarifa alkalmazására.